

## 国家发展改革委召开城镇化规划电视电话会议

2015年5月13日下午，国家发展改革委先后召开促投资稳增长和深入实施《国家新型城镇化规划》重点工作两个电视电话会议，国家发展改革委主任徐绍史出席会议并分别作重要讲话。江苏发展改革委主任、党组书记陈震宁在江苏分会场参加会议并就贯彻落实国家会议精神提出要求。

国家会议要求，要将促投资稳增长摆到当前工作更加重要的位置，认真分析和准确研判投资走势，全力抓好国家已出台政策措施的落地，全力做好以政府投资撬动社会投资工作，上下联动推动促投资稳增长工作不断取得新进展。要把推进新型城镇化作为稳增长调结构促改革的重要抓手，着重围绕解决好“三个1亿人”的问题，高标准、严要求、快节奏做好相关工作，确保尽快取得明显突破。

会上，陈震宁主任围绕推进国家新型城镇化综合试点作了交流发言。他指出，江苏省被列为国家新型城镇化综合试点省份，这既是对江苏省推进城镇化和城乡发展一体化已经开展的工作及实际成效的肯定，更是对江苏省开展创新实践、探索形成可复制可推广的先行经验提出了更高的要求。我们将在更高层次上、更大范围内部署推进这件大事，并将工作着力点聚焦于这样几个方面：一是注重落实国家战略与本省中长期发展大计以及当前工作的衔接，使综合试点工作成为稳增长促改革调结构惠民生的有力抓手，着力放大其既利当前又惠长远的综合效应；二是注重与落实国家和省新型城镇化规划、推进“三个1亿人”城镇化实施方案的衔接，研究制定了《促进农业转移人口和其他常住人口在城镇落户的实施办法》、《改造城镇棚户区 and 城中村的实施办法》等重要文件，为面上工作提供政策支持和工作指导；三是注重与全面深化改革创新的衔接，结合省情实际和各地比较优势，重点推进产城融合、多渠道融通城镇化建设资金、健全城镇住房保障机制、推进基本公共服务均等化、加快农业现代化进程等领域的改革创新，努力形成具有江苏特色的新型城镇化改革创新品牌。

会议结束时，陈震宁主任就贯彻国家两个电视电话会议精神提出了明确要求。他强调，要认真做好经济形势分析工作，以此为基础，抓好稳增长各项政策举措的落地实施；要深度谋划投资工作，强化投资形势分析，加快重大项目的推进力

度，增强投资增长后劲；要着力抓好新型城镇化试点工作，在已取得阶段性成果的基础上，力争取得新的更大突破。他要求，在具体工作中，一要认清形势、把握大局，切实做到目标明确、中心突出；二要主动作为、勇于担当，切实做到不误事、谋大事、干新事；三要突出重点、把握关键，切实做到掌握情况全面、分析研判精准、提出措施可行；四要转变作为、重抓落实，切实做到马上就办、真抓实干。

中国新型城镇化研究课题组点评：改革开放特别是进入新世纪以来，我国城镇化步伐明显加快，得益于坚持整体推进、规划引领、分类指导、产城融合、以人为本的城镇化总体思路。“三个1亿人”城镇化实施方案，很好的诠释了要坚持以人为本，推进以人为核心的城镇化，提高城镇人口素质和居民生活质量，把促进有能力在城镇稳定就业和生活的常住人口有序实现市民化作为首要任务。同时，促投资稳增长的思路，揭示了经济平稳健康较快发展是现实之需。

“三个1亿人”的根本问题，就是户籍转移的问题。这个内容非常重要，解决好三个“1亿人”问题，将给未来中国经济发展提供重要的增长空间。三个“1亿人”所带来的内需的扩大，将为未来十年中国经济保持7.5%左右的增长提供强大支撑，为中国经济持续发展提供不竭动力。相比一些大型投资项目，这样的内需是可持续的内需，是构建和谐社会所需要的内需。从量和质的两方面研究和推进新型城镇化，为未来经济增长指出了方向，最关键的就是“民生为本”“以人为本”，这是优化经济结构、促进经济提质增效升级的必由之路。

再者，促投资稳增长也是现今的要求之一。稳投资，就是稳增长。促投资，就是促发展。保持投资高位增长，构建滚动推进、健康发展的投资格局，投资环境发挥着极其重要的作用。良好的投资环境能够吸引更多的投资者，吸收更多的资金投入，更好地促进一个地区经济持续快速地发展。项目建设是加快经济发展的奠基石，加快推进重大项目建设，能够使得经济发展更有突出性，才能更好的为城镇化建设做铺垫。